

Práci předložila studentka: **Bc. Zuzana Eislérová, Učitelství pro SŠ**

Název práce: **Kvalitativní analýza výpovědí na téma rodičovství**

Oponent práce: PhDr. Lenka Novotná

CÍL PRÁCE

Cílem práce je teoretické zpracování a výzkumné zkoumání problematiky rodiny a rodičovství. Autorka diplomové práce analyzuje rodičovství z pohledu seniorské populace. Zajímavé sociálně psychologické téma postihuje nejen v psychologické, ale i pedagogické a sociální rovině. Zohledňuje aktuální sociální trendy rodičovství a problémy současné moderní doby.

Ve výzkumné části práce jsou prostřednictvím kvalitativního výzkumu analyzovány názory a postoje seniorů na dnešní rodičovství a nastiněné kauzální souvislosti. Záměr práce se podařilo realizovat, i když vzhledem k velikosti vzorku s malou možností generalizace výsledků.

Práce splňuje požadavky na ni kladené a svědčí o schopnostech studentky analyzovat zvolený problém.

OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ

Práce je vhodně koncipována. Je dostatečně obsáhlá. Seznam literatury postihuje moderní teoretické publikace našich i zahraničních autorů. Autorka využívá množství internetových materiálů a zdrojů. Ve třech teoretických kapitolách jsou analyzovány aktuální poznatky o psychologii rodiny a rodičovství. Každá z kapitol je zpracována zajímavě a obsahuje moderní přístupy ke zkoumání problematiky. V teoretických kapitolách jsou prezentovány prostudované poznatky adekvátním způsobem. Cenná je kapitola o výzkumech současné rodiny, která je metodickým přínosem pro realizovaný výzkum. Kladem práce je snaha o zhodnocení uvedených koncepcí. Diplomantka se zamýšlí nad současnými problémy rodiny a jejich důsledky. Kapitola čtvrtá umarzuje specifika kvalitativního výzkumu a je základem pro realizaci výzkumu.

Výzkum je vhodné metodologicky koncipován a realizován. Cenné je použití kvalitativní analýzy výpovědí seniorů, která je aplikována na účastnících Univerzity třetího věku na ZČU. Diplomantce se podařilo postihnout postoje i subjektivní percepcce seniorů ve vztahu k současnému rodičovství.

FORMÁLNÍ ÚPRAVA

Formální stránka práce je dobrá. Diplomová práce je přehledná, poznatky jsou logicky utříděné. Grafické zpracování výsledků – viz konstrukce teorie- je vhodným vyústěním kvalitativní interpretace. Kladně hodnotím bohatou literaturu uvedenou v závěru práce.

STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE

Téma práce bylo zpracováno tvořivě. Práce postihuje řadu pozitivních trendů a změn v rodičovství a poukazuje na percepci těchto změn z pohledu seniorů. Studentka dokázala vhodně prezentovat moderní přístupy v podobě kvalitativního šetření. Diplomová práce splňuje všechny požadavky, proto ji doporučuji k obhajobě.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY

- 1) Do jaké míry a v čem se lišily nejvíce odpovědi žen a mužů?

NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:

v ý b o r n ě

V Plzni 30.4.2012



PhDr. L. Novotná
oponent práce